

ВИЧ и СПИД – чума 21 века

ВИЧ-инфекция остается самой разрушительной эпидемией в истории человечества. По данным Всемирной организации здравоохранения ВИЧ остается одной из основных проблем глобального общественного здравоохранения: на сегодняшний день он унес более 35 миллионов человеческих жизней. В 2016 г. от причин, связанных с ВИЧ, во всем мире умерло 1,0 миллиона человек[1].

Одной из причин в области медицинской этики и ВИЧ/СПИД является доминирование принципов деонтологии во взаимоотношениях врачей и больных. В соответствии с концепцией, предложенной известными американскими специалистами Томом Бичампом и Джеймсом Чилдрессом. Эта концепция позволяет в систематической и компактной, удобной для восприятия и понимания форме изложить этические основания биомедицины.

Авторы выдвигают в качестве основополагающих четыре принципа:

1. Принцип «не навреди».

2. Принцип «делай благо».

3. Принцип справедливости.

4. Принцип уважения автономии пациента, на который я хотела бы обратить особое внимание[2,с.157].

Этот принцип один из основополагающих в настоящее время в биомедицинской этике, когда ставится под сомнение безусловная и исключительная компетентность врача в определении блага пациента. Сущность данного принципа можно продемонстрировать на примере: доктор предлагает пациенту хирургическую операцию, пациенту вовсе не обязательно иметь все знания в области медицины, для того, чтобы сделать автономный выбор: ему достаточно понимать лишь сущность операции. В результате, он может согласиться или не согласиться на хирургическое вмешательство. В Республике Беларусь данный принцип на законодательном уровне отражён в ст.44 Закона «О здравоохранении», в котором указано: «Необходимым условием оказания медицинской помощи пациенту является наличие предварительного согласия совершеннолетнего пациента...»[3].

Но в связи с этим встаёт, а всем ли людям можно выбирать лечиться им или нет? Может ли выбор человека не прибегать к медицинскому вмешательству повлиять на здоровье других людей? Эти вопросы меня заинтересовали, поэтому я решила их рассмотреть через заболевание, которое является одним из самых страшных в настоящее время- ВИЧ.

Сейчас в мире, пожалуй, нет взрослого человека, который не знал бы, что такое ВИЧ-инфекция. ВИЧ-инфекция захватила практически все страны.

ВИЧ-инфекция – инфекционное заболевание, причиной которого является вирус иммунодефицита человека, а СПИД – синдром

приобретенного иммунодефицита – это конечная стадия ВИЧ-инфекции, когда иммунная система человека поражается настолько, что становится неспособной сопротивляться любым видам инфекции. Любая инфекция, даже самая безобидная, способна привести к тяжелому заболеванию и летальному исходу.

Впервые об эпидемии инфекции ВИЧ и СПИД заговорили более 30 лет назад. В начале 80-х годов в медицинских журналах стали появляться статьи, описывавшие симптомы заболевания, обнаруженного среди гомосексуалистов, а также у наркоманов, пользовавшихся общими шприцами. Интересно отметить, что к числу людей, которые страдали данным заболеванием можно отнести: актёра Чарли Шина, супермодель Джиа Каранджи и легендарного певца Фредди Меркьюри и другие.

В современном мире активизировались так называемые ВИЧ-диссиденты – это люди, которые отрицают существование вируса.

Диссидентство встречается среди знаменитых людей. Томми Моррисон – это актер, который снялся в фильме "Рокки-5", умер в возрасте 44 лет. Заразился Томми ВИЧ еще в 23 года. Он не верил в то, что болен, и не предпринимал никаких мер. На последнем году своей жизни Моррисон достаточно плохо себя чувствовал. Однако его родственники отказывались называть причину такого ухудшения, но позднее они рассказали, что Томми Моррисон был ВИЧ-диссидентом. Он не лечился, несмотря на уговоры родных и близких. Что касается славянских стран, то человеком, который поддерживает точку зрения ВИЧ-диссидентов, является, Александр Гордон, который в одном из своих интервью сказал, что ВИЧ и СПИД – обман, а также, что это заболевание выгодно фармацевтическим компаниям, которые желают на этом нажиться.

Но всё же это актеры, которые зачастую не имеют медицинского образования, и разумные люди не станут их слушать в таких вопросах.

Самое страшное, когда ВИЧ-диссидентами являются врачи, которые советуют людям не лечиться от этого заболевания. Хочется сразу привести пример: Ковех Ольга Григорьевна – врач, отрицающая ВИЧ. Я могла бы посмеяться да и не говорить об этой проблеме, если бы не одно НО: ее смехотворные советы привели к реальным трагедиям. Подобные случаи мы можем наблюдать на примере детей ВИЧ-диссидентов – вот два из них:

История Дани Маркелова – жуткая история, фактически о публичном умерщвлении ребенка. Ковех О.Г. активно консультировала родителей-диссидентов, уверяя их в необходимости отказа от терапии мальчику, а прописанную схему лекарств менять на морковный сок, редьку, чеснок и т.д., для «иммунитета». В результате такого «лечения» мальчик умер.

И такие ВИЧ-диссидентства стали распространяться в интернете, в социальных сетях, что представляет реальную опасность, так как в современном мире большинство людей имеет доступ к интернету и многие зарегистрированы в социальных сетях.

В связи с трагическими последствиями ВИЧ-диссидентства я считаю, что необходимо внести изменение в законодательство: лица, которые являются ВИЧ -положительными обязаны пройти курс лечения, что поможет значительно продлить жизнь больного с таким неутешительным диагнозом, предотвратить заражения других, а также по словам министра здравоохранения РФ Вероники Скворцовой: «Через 3 недели после начала терапии ВИЧ-инфицированный человек уже не представляет угрозу для окружающих – он может вести нормальный образ жизни, иметь семью и рожать здоровых детей». А также я предлагаю в случае если у пациента нет материальных средств, чтобы обеспечить себя лекарствами, то данная обязанность должна лечь на плечи государства. Мы, граждане, своей страны должны вместе бороться с чумой 21 века!

Список использованных источников:

1. Официальный сайт всемирной организации здравоохранения // Всемирная организация здравоохранения [Электронный ресурс]. – 2018. – Режим доступа: <http://www.who.int/ru/news-room/fact-sheets/detail/hiv-aids>. – Дата доступа: 30.06.2018.

2. Яскевич Я.С. Основы биоэтики: учеб.пособие/ Я.С. Яскевич, С.Д. Денисова. – Минск: Выш.шк.,2009. –351с.

3. О здравоохранении [Электронный ресурс]: Закон Республики Беларусь от 18.06.1993 № 2435-ХП // ЭТАЛОН. Законодательство Республики Беларусь / Национальный центр правовой информации Республики Беларусь. – Минск, 2017 г.
